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Isten hozott!
Üdvözöljük a hajdu-szoboszlói járás fo- 

szolgabiráját, üdvözöljük a járás egész tisztvi­
selői karát !

Isten hozta őket közénk !
Városunk társadalma szerencsének, nyere­

ségnek tartja az ő idejövetelüket, a járás egyes 
községei pedig szerencséjüknek, előnyüknek tart­
hatják azt, hogy a járás székhelye egy olyan 
városba helyeztetett, amely fekvése és a fej­
lődött közlekedési viszonyok folytán a járás 
minden községe által könnyen és olcsón hoz- 
férhető lesz.

A vármegye közönsége nagyon bölcsen 
határozott, amikor a járás székhelyét ide, hoz­
zánk javasolta áthelyezni.

Vúrososunknak olyan szerencsés fekvése 
és helyzete van, hogy a járás élénkebi) és na­
gyobb forgalmú községeivel vasul köti össze, 
inig a többi községek állal a közelség és a 
törvényhatósági közút segélyével hozzáférhető.

Kaba, Püspökladány vasút állal vannak 
összekötve velünk.

Földest törvényhatósági ut köti össze Ká­
bával, s onnan szintén vasúton jöhet hozzánk.

Nehezebb helyzete van valamivel Szovát- j 
nak és Nádudvarnak, de ezeknek a községek­
nek meg másrészről az az előnyük, hogy leg­
közelebb vannak hozzánk.

Igaz ugyan, hogy a szováti és a nádud­
vari törvényhatósági ut még nincsen kiépítve, 
de a járási székhelynek Hajdu-Szoboszlóra tör­
tént áthelyezése is egy igen fontos és nyomós j 
ok arra, hogy ezek ez útvonalak mennél elébb ! 
kiépíttessenek.

A járás helyzete tehát csak javult a járás 
székhelyének áthelyezése folytán, mert még a

kis Tetétlen is könnyebben eljöhet ide mihoz- 
zánk, mint Nádudvarra.

Megvagyunk győződve róla, hogy a járás 
egyes községei belátják ezt és nemcsak helc- 
nyugosznak a helyzetbe, sőt előnynek fogják 
tartani azt magukra nézve.

És igy van, igy lesz ez jól.
A hajdu-szoboszlói járás központja, szék­

helye tehát városunk lelt.
A járás egyes községei nyugodjanak meg 

ebben, mi pedig mint igaz barátok, minden­
kor támogatni fogjuk a járás jogos érdekeit,

így, kezet kézbe léve többre megyünk, 
mintha disputálunk és agitálunk egymás 
ellen.

Mi a jó egyetértésnek és a kölcsönös tá­
mogatásnak vagyunk barátai.

Ezzel a gondolattal fogadjuk a járás tiszt­
viselői karát, s ettől a gondolattól áthatva 
hangoztatjuk újra, hogy: Isten hozott uj ott­
honotokba I

Lö tenyésztési ügyünk.
Fogthüy János úrhoz, a hajdúvármegyei 

lótenyésztési bizottság igen tisztelt elnökéhez 
van nehány szavunk, illetve néhány kérésünk.

Az egész vármegye gazdaközönsége tudja 
azt, hogy ő lelkes és buzgó munkása lótenyész­
tésünk ügyének, s hogy ezen a téren már 
eddig is szép eredményeket mulatott fel.

Ezért fordulunk hozzá kérésünkkel.
Lótenyésztési ügyünk az utóbbi időkben 

örvendetes fejlődésnek indult, úgy, hogy ha a j 
fokozatos haladás feltételeit betartjuk, gazda- 
közönségünk ezen a téren egy jobb jövőnek 
néz elébe.

De kétségtelenül igaz más részről az is,

TiRCU

Barangolás Márczius 15-én.
Márczius 15-én nem kevesebb, mint öl ban- 

kellre vollam megliiva. Elhatároztam, hogy vagy inin- 
denikre elmegyek, vagy egyikre sem, mert félrema- 
gyarázhaló kivételeket tenni nem akartam,

Végre tehát nyakamba vettem a városi, jobban 
mondva elindultam, hogy megnézzem, váljon hogy is 
mulat hát a mi derék hajdú népünk, mikor a sza­
badság megszületésének évfordulóját ünnepli.

S mondhatom, hogy mire végig jártam a mula­
tozó társaságokat, nem egy tapasztalattal lettem gaz­
dagabb.

A Kossuth-kör déli bankettje lelkes, szép mulat­
ság volt, amelyet az emelkedett, hazafias hangulat 
mellett, az előkelő gazda közönség tömeges megjele­
nése lett díszessé és értékessé. A rend és a kiszol­
gálás kifogástalan volt, az ebéd pedig dicséretére 
vall. Décsei Lajos főszakacsnak és társainak. Még 
Zsuzsi is olt intézkedett a konyha körül, pedig kár 
volt egy lépési is lennie, mert a férfiszakácsok de­
rekasan megáll Iák a helyüket. De azért pompás alak 
volt a vasfazekak körül ez a váratlanul penzióba ju­
tott jó korcsmárosné.

A Vl-ik tizedbeli polgári olvasókör olyan prak-

I tikus, hogy a jót mindig egyesíti a kellemessel. Így 
telt most is. Nemcsak a férfiaknak csinált mulatsá­
got, hanem- az asszonyoknak és a lányoknak is szer­
zett egy kellemes estét. Mikor a vacsora elmúlt, 

i tánezra perdült csaknem az egész társaság és rakta 
világos reggelig' Csak az öregje maradt az asztal kö- 

! rül, beszélgetve, elmélkedve az első márczius 15-iké- 
röl. A hangulat itt is pompás voll, a mi nem is 
csoda, mert hiszen a kör elnöke olyan praktikus em­
ber, hogy még a literenként összehordott búzát is 
csak úgy könnyedén át tudja változtatni buzake-
nyérre, meg muzsikaszóra.

A függetlenségi és 48-as olvasó kör szinültig 
telve volt ünneplő polgársággal. Társalgás közben — 
természetesen — az öreg »ősi hajdú« vitte a szói, 
úgy, hogy Soós János bácsi csak a késő éjeli 
órákban tudott nagynehezen szeri fogni. A kék kö- 
tős szakácsok itt is kiteltek magúkért, s főzlek olyan 
pompás vacsorát, hogy a mulató társaság egy jó ré­
sze világos reggelig iszogatna rá a felséges feliér és 
vörös bort. A dikciúk egymást érték, s ezekből az 
elnökre és a kör tisztviselőire szállott a legtöbb jó 
kívánat.

A vasululczai olvasókör bankelije a szó teljes 
értelmében mintaszerű voll. Nem tudta az ember 
hamarjában, hogy a rendet bámulja e, vagy pedig a 
rendezőség előzékenységét és gondosságát. Volt is 
öröme Lajos bácsinak, ügy járt-kelt a vendégei kő­

hegy a fejlődés ezen magasabb fokának eléré­
séhez nem elég pusztán a hivatalos tényezők 
buzgósága és jóakarata, hanem kell, hogy a 
gazdaközönség is folyton szem előtt tartsa 
ezen fontos czél elérését.

Azonban ma még úgy áll a dolog, hogy 
a nagy közönség nagyon gyakran bizonyos 
érthetetlen és megmagyarázhat lan közönyt ta­
núsít sok igen fontos dologgal szemben, s 
számba is alig vehető csekély előnyért komoly 
és nagy érdekeket áldoz fel.

így van ez a lótenyésztési ügy terén is.
Köztudomású dolog, hogy újabban váro­

sunk területén és határán nagyon kezd sza­
porodni azoknak az eltilkoll méneknek a 
száma, amelyeknek fedezési engedélyük nin­
csen, de azért mégis rendre fedeztetnek velük, 
kimondhatatlan hátrányára és kárára lótenyész­
tésünk ügyének.

Köztudomású dolog az is. hogy a gazda­
közönség az állami mének közül azokkal fe­
deztet leglöbbször, amelyek legolcsóbbak. Igen 
sok gazdit nem azt nézi tehát, hogy milyen 
csikóra és lóra lenne szüksége, hanem azt, 
hooy melyik mén az olcsóbb.

Hogy ezek nagyon helytelen dolgok, azt 
bizonyítani is felesleges.

A ménes kiverése jó idő esetén nemso­
kára be fog következni. A múlt évben — ha 
jól emlékezünk — négy állami mén ment ki 
angyalházára. Az idén ki kellene vinni vagy 
öt darabol, s gondoskodni kellene arról, hogy 
a fedezte!ések odakint is akadály és fennaka­
dás nélkül eszközöltessenek.

De gondoskodni kell arról is, hogy az 
eltitkolt mének ne fedezzenek, hanem vágas­
sanak ki, azok pedig, akik eféle méneket nye­

rőit, mint egy boldog apa mulató gyermekei társa­
ságában. Rendben volt minden, pedig az elnök meg 
sem mozdult a főhelyről, csak a szemével dirigál). 
Sok szép dikció hangzott el itt is. A hírneves szó­
nokokról nem beszélek, azokat ismeri mindenki, de 
dicsérettel kell kiemelnem Soós Mihály bátyánkat, 
aki igazán olyan szépen beszélt ez alkalommal, hogy 
sok feldicsért, szószátyár dikciózó tanulhatna tőle. 
Meg is éljenezték és tapsolták érte az üreg urat, de 
meg is érdemelte.

Az, iparosság mint mindig, most is lelkesen ün­
nepelt. Hazafias, szép mulatság volt az iparteslülel 
házában is. Ne csudálkozzunk rajta, sok ott a lelkes 
és ügybuzgó ember. A kis Plón, a kis Kovács Jéri, Szabó 
Lajos, meg az elnök az egész táborkarral, napokig egyebet 
sem csinált, mint ezt a bankettel tervezte. Sikerülni 
kellett lábát, annál inkább, mert Truszik Károlynál«, és 
az öreg Agárdi bácsinak sem romlott még el a szája 
ize. Hallottuk az uj iparos dalárdát is. Fiatal egy 
kicsit, de ha igyekszik, lehel belőle valami.

Száz szónak is egy a vége : szépen, pompásan, 
lelkesen tud mulatni a mi derék hajdú népünk.

Adjon neki az Isten jókedvet, jóléte1, boldogságot.
Ünnepelje mindig derült, hazafias hangulatban 

a szabadság megszületésének nagy ünnepét.

Vándor.

í



részkedés czéljából tartanak, büntettessenek
meg szigorúan.

Ezeket ajánljuk a vármegyei lótenyésztési 
bizottsági elnök ur szives és jóakaró figyelmébe- 

Ismételten kijelentjük, hogy ismerjük az 
«') buzgóságát és ügyszeretetét ezen a téren. 
Tudjuk azt is, hugy nagy b Tolvúsávo! sokat 
használt m;ir lótenyésztésünk u \ének,

Épen ezért megvagyunk győződve róla, 
hogy a fentebb említett ügyek elintézése te­
kintetében is meg fogja találni azt a helyes 
utat és módot, amely a gazdaközönség jogos 
igényeit a közérdekkel szépen összeegyezteti-

HÍREK.

-- Adler Samu takarékpénztári igazgató ma ér­
kezik haza Abbáziából.

— Nabraczky István főszolgabíró a járási szék­
hely hivatalos helyiségének végleges rendezése czél­
jából holnap városunkba érkezik.

t Dr. Hetényi Lipótné szül. Mandl Fanny úrnő 
temetése ma egy hete ment végbe, a város közönsé­
gének mély és általános részvéte mellett. A gyászház 
környéket már a kora délutáni órákban óriási em- 
beráradat lepte el, úgy, bogy a Kossuth-utczán a 
közlekedés fennakadt, bent az udvaron a rendőrség­
nek kellett felügyelni a rendre, mert a közönség ez­
rével tódult a ravatalt megnézni, A gyászoló közön­
ség soraiban ott láttuk városunk egész intelligenci­
áját és előkelő gazdaközönségét kétségtelen bizony­
ságául annak, hogy ez a lesújtó gyászeset mély és 
igaz részvétet keltett városunk összes társadalmi kö­
reiben. A temetési szertartási Zsigray János karczagi 
esperes-plébános végezte, két lelkész segédletével. A 
temetőbe beláthat lan kocsisor kisérte ki a számtalan 
koszorú által boritolt koporsót. Mikor a sirt behan- 
tolták, a résztvevő közönség könyes szemekkel és 
fájó szívvel kívánt zavartalan, békés nyugalmat az 
elhunytnak, aki társadalmunk díszére és családja
Uv.vlugltdadia u<é£ v?j ovkáig éliiotvtt volna.

— Halálozás. Mónus Gyula földbirtokost és csa­
ládját súlyos csapás érte, mert kilencz éves kisleánya 
Ilonka, a héten'rövid betegség'után meghalt. A csa­
lád a következő gyászjelentést adta ki: Alólirottak, 
fájdalmas szívvel tudatjuk kedves gyermekünknek, 
testvérünknek, illetvej unokánknak Ilonkának folyó 
hó 18-án, esteli */a8 órakor, életének 9-ik évében 
történt csendes elhunytál. Drága kis halottunk földi 
részei folyó h > 20-án csütörtökön délután ‘/ti óra-
kor f«> mai, ix m. ka'h. anyaszentegyház gyászszer­
tartás i szer a bánomkerti sirlkerlben örök nyuga­
lomra tétetni. Mely véglisz'e.—o i <>'i >v inainkat, 

Kainkat jóakaróink! ' egh Ívjuk.
-. 1902, má ■ ua Idás emléké­

nek 1 Mónus Gyula és neje Ulrich Maria mini szü­
lők. Irénke és Mariska mint testvérek, özv. Vegh 
Kálmanné szül. Rózsa Etelka, özv. Ulrich Józsefné 
szül. Halajkő Eulália miut nagyszülők. A korán és 
váratlanul elhunyt kis leányka temetése csütörtökön 
délután ment végbe általános részvét mellett. Vigasz- 
lalúdást kívánunk a mély bánattal sújtott szülőknek.

— Névnapok. Kedden, Sándor napja alkalmából 
Fekete Sándor polgármesternél, Alexy Sándornál, 
Padrali Sándor kir. közjegyzőnél. Dr. Kiss Sándornál, 
Véj'hseő Sándor kir. adóhivatali ellenőrnél és Zakar 
Sándor árvaszéki ülnöknél tisztelegtek nagy számmal 
az ismerősök és jóbarátok. Szerdán meg Dr. Mala- 
tinszky József ügyvédnek gratulált neve napja alkal­
mából egy nagy és előkelő társaság, amelyben ott 
láttuk lovag Csiky Lajos debreczeni akadémiai tanárt 
is. Ugyancsak szerdán számosán üdvözölték neve 
nrpja alkalmából Márton József pusztai pénztárnokot 
is. Mondani is felesleges, hogy n gratuláló társaság 
szives vendéglátás mellett mindenütt jól mulatott.

— A dalegylet szabadság ünnepélye. A dalegylet 
tegnap este valóban szép és minden tekintetben ki­
válóan sikerült szabadságünnepélyt rendezett a Bika 
vendéglő nagytermében, amelyen városunk előkelő 
közönsége teljes számmal jelent meg. De képviselve 
volt a közönség soraiba", a vidék is. Az ünnepélyt 
Lengyel Imre dalegyleti elnök nyitotta meg, remek 
megnyit" beszéddel, amelyet a közönség lelkesen meg- 
éljenzeit. Azután Dr. Baltazár Dezső lelkész mondott 
magas szárnyaiásu történelmi emlékbeszédet, zajos

éljenzésekre ragadva a lelkesült közönséget. Majd 
Szűcs Margit kisasszony szavalta el Dr. Kőrössy Kál­
mánnak »A magyar nóta« czimtt gyönyörű költemé­
nyét. A műsornak ez a száma rendkívüli hatást lett, 
s a művészi tökélylyel elszavalt remek költemény'mind- 
untalan zajos tapsokra ragadta a közönséget. Szűcs 
Margit kisasszonyt egy szép bokrétával leple meg 
a rendezőség. Szabó Antal polgáriiskolai vallástanár 
a tőle már elvárt és megszokott preczizitással szavalta 
el Arany Jánosnak »A rodostói temető« czimü örök­
becsű költeményét. A közbeeső számokat a dalegylet 
hazafias és szépen előadott énekszámai töltötték ki. 
Tóth Lajos karnagy vezetése alatt, aki ez alkalom 
hói ismét tanujelét adta karnagyi hivatotlságának. A 
műsor befejezése után táncz következett, s elmondhat­
juk, hogy a közönségnek ismét egy élvezetes estét 
nyújtott ezzel az ünnepélylyel a dalegylet.

— A nöegylet köréből. A nőegylet legközelebbi 
közgyűlésén Soltész László ev. ref. lelkész lemondott 
az egyesületnél tizenhat évig viselt pénzturnoki állá­
sáról. A nőegylet a legmélyebb sajnálattal ve-tte tu­
domásul a lemondási s a távozó tisztviselő hü és 
odaadó szolgálatainak elismerése mellett, az egylet 
pénztárnokává Dr. Baltazár Dezső lelkészt válasz­
totta meg.

— A járási székhely a héten csakugyan átköl­
tözködött hozzánk. A főszolgabírói hivatal a Papp 
Sámuel-féle házban van elhelyezve. Ugyanott fog 
lakni Nábráczky István főszolgabíró is, A járással a 
következő tisztviselők költözködtek által: Nábráczky 
István főszolgabíró, Ludán Géza szolgabiró, Dr. Téchy 
József járásorvos, egy írnok és egy napdijas. A já­
rási állatorvos egyelőre Nádudvaron maradt, és csak 
folyó évi május havában fog ide álköltüzküdni.

— Esküvő. Nagy Géza kir. járásbirósági dijnok 
csütörtökön lartotla esküvőjét Czeglódy Anna kis­
asszonynyal. Hosszú boldog életet kívánunk a fiatal 
párnak.

— Tömeges éjelizene. Ez a kifejezés egy kicsit 
furcsa és szokatlan ugyan, de ez alkalommal mégis 
találó, mert minálunk ezelőtt átlag 4—5 esztendőre 
esett egy éjelizene, mig szerdán éjjel egymásután öt. 
szép asszony és leány kapott szerenádot. Most aztán 
városszerte azt találgatják, hogy ki lehet az a gaval­
lér ember, aki ily sumiuásan buzog és lelkesedik a 
szép asszonyok és a szép leányok iránt.

— A nőegylet javára a következő adományok 
folytak be. Makai Jánosné 1 K, özv. Körner Ivánné 
1 K, B Nagy Jánosné 40 fill, Sturcz János 1 K, 
Szilágyi Andrásné 40 fill, Cseke Sámuel GO fill. Cseke 
Jánosné 60 fill, Tóth Gergelyné 1 K, Czeglédy Lajos
1 K, id. Móré János 1 K, Tóth Gáborné 40 fill, Pénz­
táros István, 1 K, Kerekes Kálmánná 2 K, Kuli Ador­
jánná 2 K, Borbély Sámuelné 1 K, Varga Lajosné 
20 fill, Bariba Iván 10 fill, Nagy Pálné 40 fill, Tóth 
Sándorné 40 fill, Cseke György 20 fill, Kircsi Istvánná 
20 fill, Nagy Mihályné 30 fill, Császy Lajosné 40 fill, 
Náoási Sándor 40 fill, F. Kovács Lajos 60 fill, Zubó 
Ferencz 60 fill, Somogyi Gyula 50 fill, B. Nagy Gyula 
60 fill, D. Nagy Péterné 40 fill, Bartha Sándorné 30 
fill, M. Kovács Jánosné 60 fill, Sipos Andrásné 20 fill, 
Csanády Sámuel 1 K, Kovács Gyula 5 K, Parti Jó­
zsefné 1 K, Soltész László 6 K, Chepelly Zsuzsanna
2 K. Az egész összesen 172 K, 16 fill.

— A várni szervezési és ügykezelési szabály­
rendelet-tervezet utolsó revíziója a héten történt meg.
A tervezet nemsokára írásba fog foglaltatni s tárgya­
lás végett a közgyűlés elé kerül.

— Kossuth Lajos halálának évfordulója. Már- 
czius 20. napja szomorú emlékeket idéz fel minden 
magyar ember szivében, mert nyolcz évvel ezelőtt, 
ezen a napon jutott el hozzánk az a lesújtó gyász- 
hir, hogy Kossuth Lajos meghalt. Ezt a napot gyász­
ünnepé avatja a nemzet kegyelete, meri Kossuth La­
jos emléke mindig élni fog, erőt, kitárták, le kcsiilést 
adva nemzetünknek a jövő küzdelmeihez.

— Az 1903. évre érvényes országgyűlési képvi­
selő választók névjegyzékének összeállilásái tegnap 
kezdte meg az e czélból kirendelt bizottság.

— Vásár. A virágvasárnapi országos vásár hol­
nap tartatik meg nálunk.

— Elkésett vőlegény. Szerelmes volt az ifjú pár 
s az esküvő mind a két fél közös örömére a múlt 
hét egyik napjára volt kitűzve. Csak az volt egy kissé 
kellemetlen, hogy a menyasszony a közeli vidék egyik 
városkájában lakott s igy a násznépnek a reggeli 7 
órai vonallal kelleti utrakelni. Azonban ki álmod­
hatna szebben, jobban, boldogabban, mint egy vőle­
gény? Ez történt most is. A csábos álmok sokáig

tartották csukva az ifjú szemeit, úgy, hogy mire fel­
ébredt, akkora már az Ebes körül járt az átkozott 
omnibusz vonat, amelyre a násznépből csak egyetlen 
egy vőfély tudott nagy fulkározás után jegy nélkül 
feljutni, abban a boldog hitben, hogy a többiek már 
fent ülnek a vonaton. Azonban ez is csalódott, mert 
a vonaton nem talált senkit. Elképzelhető a meny­
asszony kínos meglepetése, amikor látta, hogy u nász­
népből csak egy szál vőfély érkezett meg. Sirt egész 
nap, mint a záporeső, mig végre az esteli vonat meg­
hozta a várva-várt vendégeket. A násznagy szégyelte 
magát legjobban, mert ő vállalta magára, hogy a vő­
legényt idejében felkölti. Azonban nemsokára megvi­
gasztalódott az egész társaság s a dolognak nem lett 
egyéb következménye, minthogy a párok gyertyavi- 
lágnál esküdtek meg.

A gyermekek réme. A héten torokgyik, dif- 
teritisz és skárlát megbelegülések fordultak elő szór­
ványosan az iskolákban, melyek közül két esett ha­
lállal végződött. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

— A Kossuth-kör választmánya ma délután 4 
órakor gyűlést tart a kör helyiségében.

— Akik a »Magyar Remekírók« czimü diszmü- 
vet előnyös árak mellett, részletfizetésre meg akar­
ják rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél. 
Megjegyezzük, hogy ez a munka úgy tartalmánál, mint 
külső kiállításánál fogva valósággal büszkesége a 
magyar könyvpiacznak.

— Figyelemre méltó! Az építkezési idény kez­
deténél czélszerü az általánosan ismert Kronsteiner 
Károly gyári czégre, Becs, 111,, Hsuptstrasse 120. a 
figyelmet fölhívni, melynek gyártmánya, viharmentes 
homlokzalfestéke, folyton növekvő kedveltségnek ör­
vend, az összes e szakba vágó érdekkörökben. A dús 
tartalmú mintakártyát, mely 6 uj szecessziós szám­
mal lett bővítve, ne mulassza el senki beszerezni.

— A tavasznak a jele az is, hogy a múlt szer­
dától kezdve már reggel 7 órakor harangoznak. Csak 
az a baj, hogy a toronyóra folyton rosszul jár, igy 
aztán tulajdonképen még sem lehet tudni, hogy mi­
kor harangoznak.

— Könyv kieoreoláe. Lapunk helybeli és vidéki 
előfizetői között április hó 1-ső napján ismét egy 
értékes és hasznos könyvet sorsolunk ki. Ennek a 
könyvnek »A must és bor okszerű kezelése« a czime,
A kisorsolt könyvet a nyerőnek azonnal kézbesítjük.

— Rózsa Lajos debreczeni női divatlermének 
alkalomszerű hirdetését lapunk következő számában 
kezdjük meg. Előre is felhívjuk erre a közönség 
figyelmét.

— Eddig 12.895 elismerő és köszönő levél bi­
zonyítja, hogy a Feller féle Elsa-Fluid csodás hatás­
sal segít és a legtöbb betegséget, mint köhögést, in­
fluenzát, láz, csuz, köszvény, mell,-fej-éa fogfájást, 
szúrást, görcsöt, kéz-és lábmcivvedést, szaggatást, 
gyomorbajt, étvágytalanságot, szembajt, stb. gyorsan 
és biztosan meggyógyítja. A párisi, berlini, londoni, 
római és nizzai kiállításokon aranyéremmel kitünte­
tett szer. 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedül 
készítő Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubicza, lemp- 
lom-ulcza (Z igráb-megye). Egy családnál se hiányoz­
zék ezen ezerszer kipróbált kitűnő növény-esszen- 
cia-fluid mely minden más gyógyszernél jobb és 
melyet mindenki, aki csak egyszer alkalmazta is sok­
oldalú hatása miatt állandóan használ.

— »Férfi divat«. Feltűnést keltő ta­
vaszi újdonságok érkeztek, u. m.: Remek férfi 
fiú és gyermek kalapok és sapkák, chickes 
nyakkendők, gallérok, színes ingek és kézelők, 
kitűnő budapesti czipők, szolid szabott árban, 
Fekete Jakab uridivat üzletében, Debreczen, 
főtér, kistemploin mellett.

— Hamis mérleg. Angyal Jakab mészárostól a 
héten egy hamis mérleget kobozott el a rendőrség, 
amely olyan ügyesen van meghamisítva, hogy igaz.án 
ritkítja párját. A mérleg egyik karja ugyanis egy ka­
rika segélyével egy pillanat alatt meghosszabbítható, 
úgy. hogy 20—25 deka eltérést mutat, de a másik 
pillanatban már ismét olyan gyorsan helyreállítható 
a mérleg egyensúlya, hogy az ültetőnek fogalma sem 
lehet róla, hogy megcsalták. A rendőrség valószínű­
leg érzékenyen meg fogja büntetni a csalafinta mé­
szárost.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives
figyelmét.



»SZÓBOSZLÓ ES VIDÉKÉ.«

— A vető és vélemény mag vak at a hél en vizs­
gálta meg a piaczon és az egyes üzletekben Juhász 
Kálmán, a debveczeni m. kir. vetőmag vizsgáló állo­
más kiküldötte.

— A magyar banda a héten megint életjelt adott 
magáról, sorra köszöntve a Sándorokat és Józsefeket. 
A banda egészen jól játszik, s a névnapi köszöntések 
alkalmával nagy közönséget toborzott össze az ul- 
czákon.

— Szemle Angyalházán. Tegnap egy küldöttség 
járt Angyalházán, a közlegelöt megtekinteni. A legelő 
állapota teljesen kielégítő, úgy, hogy kedvező idő ese­
tén nemsokára megkezdődik a jószágverés.

Vidéki hírek.
— Márczius 15-ét Püspökladányban is kegyele- 

tes érzelmek között ünnepelték meg. Reggel 8 órakor 
megkondultak az ev. ref. egyház összes harangjai, s 
a templom szinültig megtelt ünneplő közönséggel, 
melynek soraiban ott volt a nádudvari választókerü­
let közszeretetben álló képviselője: Papp Elek is. Az 
istentisztelet alkalmával Kiss Ferencz ev. ref. lelkész 
mondott gyönyörű alkalmi imát, méltatva a nagy nap 
jelentőségét. Este valamennyi társaskörben bankett 
volt, amelyeken a felszólalók ékes szavakban tolmá­
csolták azokat a meleg, hazafiul érzelmeket, amelyek 
e napon minden igaz magyar szivét el töl ti k.

— Nádudvaron a lépfene szórványosan fellépett, 
a lovak között. A járvány azonban annyira enyhe 
és szórványos, hogy a zárlat csak az Ausztriába való 
kivitelre vonatkozólag rendeltetett el.

— A vörheny Nádudvaron. Püspökladányban, 
Földesen, Tetétlenen és Kábán szórványosan fellépett 
a gyermekek között. Ezenkívül Földesen és Kábán 
1—2 tifuszos megbetegülés is fordult elő a héten

— Apaállatok megvizsgálása Nábráczky István 
főszolgabíró f. hó 21-én Földésen, f. hó 22-én pedig 
Hajdu-Szováton tartotta meg az apaállatok megvizs 
gálását. Az apaállat állomány mind a kél községben 
teljesen kielégítő volt.

— Márczius 15. Kábán. Kaba község polgárai ez 
évben is hazafias lelkesedéssel ünnepelték meg a sza­
badság évfordulóját. Az önkéntes tűzoltó egylet ve­
zetése mellett az olvasó egyesületek küldöttségei és 
a község lakosai reggel */s 7 órakor zeneszó mellett 
körmenetet tartottak a község főbb ulczáin. Reggel 
8 órakor pyiig ünnepi istentisztelet tartatott, ame­
lyen Ni. Dávidbazi János esperes mondott remek al­
kalmi imát. Az ima végeztével az egész gyülekezet 
együtt énekelte a »Szózat*-ot.

Az ünnepély előre megállapított sorrendje sze­
rint délután 2 órakor a polgárság a tűzoltó egylettel 
zeneszó mellett a vasúti állomáshoz indult, Papp 
Elek országgyűlési képviselő fogadására, aki ekkor 
érkezett Kabára, hogy kábái választóival együtt ün­
nepeljen. Megérkezésekor Papp Eleket Dulházy Kál­
mán néptanító üvdözölte. A bevonulás után az ün­
nepély, a következő rendben folyt le:

1. A dalegyesület énekelte a Himnust,
2. Papp E'ek orsz. gyűlési képviselő remek be­

szédet’ tartott a nap jelentőségéről, buzdítván a pol­
gárokat tántorithatlan hazaszeretetre, s a múlt fe­
ledhetetlen nagy eseményeinek tiszteletére.

8* A dalegylet énekelte a »Nemzeti dal-«t.
4. Örökharcz. Irta Pósa Lajos, szavalta Kul­

csár Ferencz ur.
5. »Márczius 15.« Énekelte a dalegylet.
A Kulcsár Ferencz valóban remek szavalata 

általános tetszést aratott. Ugyancsak a Kulcsár Fe- 
renczé az érdem, hogy a dalegylet oly rövid idő 
alatt oly szép eredményt tudott felmutatni. Este az 
olvasó egyesületekben társas vacsorára gyűltek össze 
a polgárok, a hol a hazafias felköszőnlők egy­
mást érték.

— Márczius 15. Földesen. Földes község haza­
fias közönsége is lelkesülten ünnepelte meg a szabad 
eszmék diadalának emlékünnepét. A község már 
kora reggel ünnepi díszt öltött. Sok köz és magán 
épületen nemzeti szinti zászló lengett. Reggel 8 óra­
kor az ev. ref. templomban hálaadó istentisztelet 
volt, melyen úgy a községi elöljáróság, mint a kép­
viselőtestület részt vett. Ezután a közönség nagy­
része a szomszédos Kaba községbe rándult át, a hol 
Papp Elek országgyűlési képviselő jelenlétében lélek­
emelő emlék ünnepély tartatott. Este az olvasókör 
nagytermében ünnepi lakoma volt, melyen úgy a 
polgárság, mint az intelligencia nagy számmal vett

részt. A felköszöntők sorát Kállay Ignácz főjegyző 
nyitotta meg, hazafias kegyelettel emlékezvén meg 
az első márczius 15-éről, s dicsőítvén annak halha­
tatlan emlékű hőseit. Majd Karácsony Imre lelkész 

j emelkedett szólásra, remek beszédben méltatván az 
I ünnep nagy jelentőségéi. Beszéltek még Kiss József 

községi főbíró, Rózsa János, Szabó Géza, llodosy 1<V 
rencz és még többek, a kik mindannyian babérokat 
fűztek a hősök érdemeinek hervadatlan koszorújá­
hoz. A sikerült ünnepi lakoma a késő éjjeli órákban 
ért veget.

— Kaszinóbál Földesen. Folyó hó 16-án a fül- 
desi olvasó-kör saját pénztára javára tényes, és min­
den tekintetben sikerült tánczmulatságot rendezett, 
melyen a vidékről is számosán voltak jelen. A né­
gyest 40 pár tánczolta. A tiszta jövedelem 150 ko­
rona volt, melyet az olvasó-kör könyvtára gyarapí­
tására fognak fordítani

— Földesen az országgyűlési képviselő válasz­
tók névjegyzékének kiigazítása folyó hó 20-án ej le­
tett meg, A munkálatnál közreműködtek Horváth 
Kálmán mint küldőt tségi elnök, Lőj ka Károly és K al­
lay Ignácz mint bizottsági tagok. Az utóbbit;,az alis­
pán táviratilag buta meg a betegen fekvő Karácsony 
Zsigmond póttag helyett, mert Bogdán Gábor távol­
léte miatt a bizottságot ki kellett egészíteni. A mun­
kálat eredménye az lett, hogy Földes községben az 
1903 évre összeiralott 498 országgyűlési képviselő 
választó. A múlt évihez viszonyítva kimaradt 26, be­
jött 12 választó. Az apadás tehát 14.

Közgazdaság.
Lehet-e a sörárpa jóságát befo­

lyásolni.
Tudvalevő, hogy a sörgyárosok nem minden 

árpát tartanak jó sörárpának, hanem csak azt, 
a melyiknek hektoliter súlya 62 lcgon (elül 
van, a melynek színe egyenletes szalmasárga, 
a mely vékony héjú, lisztes törésű, egészséges 
száraz lapintatu, szagtalan és gyommentes, s 
a mely nem vén, hanem legfeljebb két esz­
tendős, Ismerve a sörgyárosok e kívánalmait, 
nem jelentéktelen annak tudása sem, vájjon 
módjában áll-e a gazdának a sörárpa iránt 
támasztott eme kívánalmakat befolyásolni ? A 
kérdésre határozott igennel lehet válaszolni, s 
a tényezők, melyek e tekintetben figyelembe 
veendők, következők :

Csapadékdus, ködös és rozsdajárla vidé­
ken, továbbá völgyben fekvő földeken' sürár- 
pát produkálni nem lehet. A közvetlen istálló- 
trágyázás, továbbá a laza föld a sörárpának 
nem való, mert könnyen megdől és másod 
sarjhajtásai lesznek s igy ez a legjobb időjá­
rás mellett is egyenetlen érésű és egyenetlen 
színű lesz.

A föld őszszel okvetlenül megszántandó, 
s tavaszszal a szántás mellőzletvén, helyette 
az egyszerű fogas havon a alkalmazandó,

Ha sörárpát akarunk termelni, akkor 
azt ne használjuk a lóhere vagy a luezerna 
védő növényéül, mert mint könnyen fülledők, 
az árpa vörösödését mozdítják elő.

A vetést mélyen kell alálakarni s kike­

lése után meghengerezni, nehogv megdőljön. 
Ha fejlődése nagyon buja volna, okvetlenül 
sarlózni kell. Aratásával várni kell addig, mig 
a szalma a kalászon alól legalább 10 czenli- 
méterre megsárgult s az árpa szemei annyira 
megkeményedtek, hogy körömmel még kelté 
lehet vágni. Óvakodni kell a tuléréstől, mert 
a kalász nagyon törékeny lévén, a legjobb 
szemek kárba vesznek. Az aratás véghezvite­
lére legmegfelelőbb időpont a reggeli és dé­
lutáni órák.

Ezek azon szabályok, a melyek figyelembe 
vételével sikerülhet oly árpát előállítani, melyet 
a sörgyárosok mindenkor szívesen megvesznek.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Ä tavaszi idényre megérkeztek
a legjobb divat czikkek, u. m. delinek, karto­
nok, balisztok, czipők, kalapok,' férfi ingek, 
nyakkendők, továbbá igen jő minőség P ipacs, 
rumburg, liliom, margit és^csikosvászon, állandó 
nagyvá!aszték[schiffon, kanavácz és sefirekben. 
Elegáns nap és esernyők nagy választékban, 
valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás 
öltönyök és ingek, férfi fiú és gyermek öltöny 
jutányosán beszerezhetők

Schiffer Ignácz
üzletében 

városháza épület.

964/1902. Ik.

Árverési hirdetmény kivonat.
A bajdu-szoboszlói kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Du- 
doma István végrehajtatnak K. Nagy Miklós 
végrehajtást szenvedett elleni 380 K tőke és 
jár erejéig a végrehajtási árverést a szóvá ti 
1G t sztjkvben foglalt 106 és 1306. hrsz. ingat­
lanokra 549 K. a szováti 343. szljkvben fog­
lalt I 152. hrsz. ingatlanra 204 K kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverés 1902. áprillis hó 23-ik nap­
ján d. e. 9 órakor lesz Hajdu-Szovát köz­
ség házánál.

A ki árverezni akar köteles a becsár 
10-°/«-ál készpénzben, vagy óvadék képes érték­
papírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlanokat a kikiáltási áron alól el 
nem adják.

Hajdu-Szoboszló, 1902. márczius 13-án 
kir. tkvi hatóság.

1078/1902. Ik. Lengyel
kir. járásbirő.
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Halmágyi Sámuel Debreczen 1
női és gyermek felöltök legnagyobb áruháza.

Ajánlja a tavaszi idényre dúsan felszerelt raktárát női kabát, fekete és 
színes paletók, gallérok, selyem, gyapjú és mosó blousokban, valamint leány 
felöltök, napernyők, övék, csokrok és boákkan a legjutányosabb árak mellett.

Megrendelések mérték szerint és a legpontosabban eszközöltetnek.

£

.-3

I f■ A;>:
V - • -

■A ■



»SZOBOBZLÖ VIDÉKÉ«

i
*>.»>' ^ V v

iM«y •?••

ruhafest«) és vegyészeti tisztító intézetében eszközöltetik

DtBRECZEN Szóchónyi-utcza 42. sz.

**$*«6 ■*•=•« »••** *-‘v ,-r*» «^iwifips^eesees?«^ -

L V I :

se* My'gesggg6Csa^?eg«cege?>Kfcgg5C6i^f C5i.-^<tess>«gg6»£e8gc6 as n ,
.1 íii ,. 1 uebteczen sz, kir. varos árvaszékétől néhí o lie rezegi es herezegi uradalmak, es- es kir. katonai n, « n •• , , L

inté/.iiségek. vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, í 5Z0Ii0Sy uyÖJ’gy filiSZeréSZ hagyatékához
építési vállalatok, épitómesterek, úgyszintén gyári és tartozó összes árukat s követeléseket meevá- 
ingatlan tulajdonosok szállítója, h vihar mentős hóm- , , , , . . *5 aI *'«' «-.*-«' 1-«»1. — — 1 --1« . •» i'm --- -- - ' 1 ti 1 Ol Vilii.

/ti : * <

*:
:la i

Arán yér

üt in •]>!.: •, ii.. s >. tír $!$Z£i:«t,Xh> V U I 15m ÍU*. V.. V)6 1 I 

1 . ; rJtSisPi
Y ' ftitilnh-ire.

ry^ar

lokzat-festékek, melyek mószben fflloldhatók száraz ál- ■'-HlOtVan, <1 leltározott követelések a inai liap- 
|apo»ban poralakban és 40 kuiömböző mintában kilón- túl kezdve a város házával szemben levő régi

helyiségben, ottani meg bízót lám kezeihez fize­
tendők. Ugyanott az ékszerek, órák és e x ti st­
íl e m ü e k b cí 1 álló áruraktárt darabonként és na­
gyobb mennyiségben is kiárusítom. A holt be­
rendezést, műszereket eladom. Az üzlethelyiség 
minden órán kiadó. Tisztelettel

Löfkovits Arthur.

tisztaságát és tartósságát illeti, aionos az olajlestékkel. 
SOÉj?— 200 korona, jatalék utánzások kimutatásáért 
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen es 

bérmentve.
• ^r» >5» ■*** »se -ísí 3 ^ w »a»

ig‘.\7. történet az életből.
1 V1 Ia=, senki sem látta oly húsznál 

a/, édes alvám, a ki nagy beteg 
1 ’ • «A ni > -! egészséges, annak köszönheti, hogy

Nyolc/, e-ztendeig kínlódott jó atyám, gyomor- 
e és béllionitja volt s vérszegénységben szénve- 

esztendóben vérhas támadta meg, - 
{■./.>■[> voiiak belső betegségei, de 

szegény. A
imáiikus bánta inak rettentően'kinozták, 

t ‘)ii\n .*■ /it_Iiisiii voltak ős semmi sem
azzal, hogy orv -.i 
ét, s pámákba csrt- 

11 11 n á kályha melltől (j11 y •,/ ima- 
miptárbai olvasgatott. Egyszerre csak

W tó8Hfciatií«úi
Elbeszéli Fábián András. Tnrkevén (Utánnyomás tilos).

Márton Gyula
férfi, női és rövidáru üzlete

Debreczen a »Bika« szálloda mellett.
Ajánlja az idényre dúsan felszerelt raktárát

:as,

,-ri

bo. / 1 sztó kiji-ó bajokban is szenvedett 
esti zns 
dereka 
használ 
szer
várva egt 
könyvben 
telkiéit.

— Ez a/. 1 — Micsoda ? kérdeztük mi.
— Ez az! ismétlő az öreg és 

egy elbeszélést mutatott, meiyi ek a 
czime: »Egy öreg ember titka«, 
melyben elbeszéli ifj, Szabó István 
hegy a világon semmiféle szer már 
nem használt neki. végre a hires 
■ • H>r fele »L sa-fluid«-h >/. I va-

megvakulasboz s emiatt a Feller-féle Elsa-fiuidol 
kezdte használni. Hal hét alatt úgy látott, mint egy 
fiatal ember. Nagy Jánosnak és még 20 embernek j 
szúrás és derékzsábája volt, a fejük és keresztcsont- í
juk fájl, erősen köhögtek, influenzásak voltak és va- I ' P^r színtartó gyémánt fekete és színes kötött 
iámon nyit egészségessé tette a Feller-féle Elsa-fluid. ■
Erős Károly nénak szédülései voltak és mell baj kínozta. '
vért köpött s la/a volt, úgy, bog) a tejet is elvesz- 1 ^ P‘"‘ 11 i'61'8 és színes 
lelte, csecsemője ennélfogva hasgürcsöket és kiütés«3- ’ kötött férfi harisnya 54 — 72 krtól. 
kel kapuit, ezt a szegény asszonyt is kigyógvitotla a '

női harisnya 75 krtól,

■ ■

ak a
U blit

yogvit
Nem

. rí*
'•) S >,' át vitt

ve

luii

dékb

erei
A fa 

hogy ai y 
Elsa-íluidv 
kinek hm 
Illeni. A 
szemgvöne

Feller-féle Eisa-íluid, újra volt teje s gyermeke is pom­
pásán meghízott. A plébános ur gazdasszonya orbán- 
ezot kapott az arczán, mérges daganata volt a lábán 
s a nyaka fajt. Kolompár András réniséges fogfájásban 
és hat gyermeke sárgaságban szenvedett, gyomorba 
juk, hányingerük, dugulásuk és gilisztájuk volt, A 
Feller-féle Elsa-fluid úgy ezeket mint minden előfor­

duló betegséget kigyógyitolt.
Az Elsa-fluid mind hitesebb 

lett. a szegény emberek összegyűj­
tői tok pénzüket és sokan együl le­
sen 16 koronáért négy tuczatot 
rendeltak, hogy így olcsóbba ke­
rüljön Ez a szer az apró marhák­
nak és a sertéseknek is használ. 
Az én üreg apámnak nem volt 
nyguta és egyre azvn gondolkozott, 
mikép mutathatná ki háláját Fel­
ler V. Jenó gzógyszerész urnák, 
kinek egészségét köszönhette. S mi­
kor egyszer a templomból jött,

igy szólt hozzám*
— Az olvasásnak köszönhetem, hogy erre a jó 

szerre találtam, am «ly az én életmentőm volt, ülj hát 
le fiam, ird meg, hogy mint segített rajtam a Feller- 
fele Elsa-fluid s mi a legmélyebb bálát erezzük iránta 
és ne sajnálja, nyomassa ki az újságokban és naptá­
rakban, hadd tudja meg a világ mily hathatós szer 
az Elsa-fluid,

Ti, kedves olvasók ha az Elsa-fluid'A meg akar- , 
jatuk rendelni igy czimezzélek:

. V.i'umcnnvien Feller-f-le rpi I PR v iümH gvógvszertárának Stubicán Templom- I 
csodálatosan az minden- v* ‘ úteza (Zágrábmcgye). j

' ■ m. esetet akarok ein- es adja a jó Isten, hogy ez a csodaszer soha sem 
: gsi ge köve'kéziében f gyjon ki, s mindenkinek foly hathatósan segítsen

zenvedett, már közel volt a mint az én öreg atyámnak.

gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.
Divatos szallag-övek

egyszeres szállaggal BO krtól, kétszeres halul széles 
csattal 40 krtól.

MF"" Nyári blouzok 95 krtól.
Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól. 

Csipke, szallag, napernyő, bélésáru a legolcsóbb 
határozott arban

Gyári raktár: kefeáru. seprő es meszelőbői.

Harisnya fejelést elvállalót
Bum, Likőr, Cognac. Bor és Pezsgők

kevesebbet 
ius ur korona utánvét mellett 
:• idvlt (■' használati utasítást 

negtudható, mikép kell hasz- 
ó maga fizette.

.áriként húsz csöppet ivott 
en ebből a jóillatu Elsa-f«)- 

í ggel é.-- este j<»t bedörzsölte ma- 
A 9-1 k naptól kezdve jobban 

mu,vu pedig egészséges lelt. 
un -au megtudta minden ember,

Óriási választék
húsvéti tojások

es

í.-i Fiúid az egészségügyi, hatóság által meg van vizsgálva és TCnr. védve, 
róni. r .mii. londoni, párisi és nizzai kiiálliiásokon aranyéremmel tüntet- S 

1 vaI idi ha minden Üveg az »El.-a« védjegygvt I van ellátva, (
non vgészsegesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az ^ 

a ■ re. a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül * V 
ot is használják.

: n szállítva Ö kor, 24 üveg 800 k r, 36 üveg 12 kor. 40 
Ui kor. btrnientve, utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után.
A ki m - joiiszor rendel, mlntlcn !2 üveghez I üveget ingyen kap.

ba

2*6 .

írem. hogy 2C 
éviu bénarolta: 
estik Folier-f*
,,Els
montetto . 
életemoV* 

írja
IiJ, Saabí létráin 

Fákczd.

Fluid1
ai

' r - ] nz , ,t beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:
: Ipr V íprm áy^yszertára STÜBICA Öcs.és kir fenségé Bourban Fiilöp 

L 1LÍ 1' v LI,U herczeg udvari szállítója templóm-uícza (Zágrábmcgye.)
Főraktárak Budapesten :

Toruk József gyógyszertárában, VI., KiraU-u. 12. — Dr. Egger-féle »Nádor« 
;:yogysz(MT,trabar. Váczi-körut 17. — Zoltán Béla gyógyszertárában V.,

Nagykorona ucra 23.

V6djcgy.

IS éven átogőez 
testemen külön­
féle ltinoe sebek- . 
ben szenvedtem 
senki és semmi 

sem segített raj­
tam. csa& az Sn 

Elsa-Fluldja 
mely teljesenkl- 
svígyitott. 
Hönigschnabel 
Endre Körösb .

ezukorkákban,
desszert ezukorkúk, czukrozotl gyű 
mölcsök, déli gyümölcsök és minden­
féle csemege árukban, házi főzésű 
baraczk, málna, hecsepecs, szilva és 
vegyes gyümölcslekvár, papirhéju dió, 

darált mák.
Ajánljuk továbbá állandóan friss és 
jó áruval felszerelt dús raktárunkat 

a legolcsóbb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket 
pontosan szállítjuk.

Czeglódy éS Polgár
fűszer és csemege üzlete

DEBRECZEN. Piacz-u. Ki.
Bika szállóval szemben. 

Árjegyzéket ingyen küldünk.
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Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón. 1

t


